

我国高温天气会频现吗?

《北京晚报》消息 本轮北方高温天气至今仍未完全结束。截至6月15日,河北、河南、山东等地共有169个国家气象站达到极端高温阈值,12个国家气象站日最高气温超历史极值,228个国家气象站日最高气温超过40℃,高温过程综合强度为近5年来全国历次高温天气过程第5强。

国家气候中心首席预报员郑志海表示,阶段性大气环流异常是区域高温天气形成的直接原因。我国东部地区的高温主要受西太平洋副热带高压和西风带暖高压的共同影响。在暖高压控制的地区,盛行下沉气流,天空晴朗少云,不易成云致雨,同时太阳辐射强,近地面加热强烈。在高压系统异常强大且稳定维持条件下,极易形成持续性高温天气。

随着全球气候变暖加剧,近年来我国高温天气已呈现出首发日期提前、发生频次增加、累计日数增多、影响范围变广、综合强度增

强等特点。气象灾害风险管理室研究员翟建青说,全国区域高温天气过程首次发生日期以每10年2.5天的速率提前。2023年5月28日出现当年首次区域高温过程,比常年偏早16天。全国区域高温过程发生频

次呈增加趋势。全国区域高温过程累计日数呈显著增多趋势,平均每10年增加4.8天。同时,平均影响范围也在不断扩大。区域高温过程平均强度以每10年6.2%的速率增强。

气候服务室副主任李修仓表示,今年夏季,全国大部地区气温较常年同期偏高,高温日数偏多。其中,华北、华东等地可能出现阶段性高温热浪,部分地区可能出现极端高温。
(骆倩雯)

◎相关新闻

新华社消息 今年初夏以来,全球多地遭遇高温炙烤。国际权威气候监测机构数据显示,刚刚过去的5月为有记录以来“最热5月”。

美国国家海洋和大气管理局6月13日发布公报说,今年5月是该机构自1850年有气象记录以来的最热5月,也是连续第12个月同期全球平均气温创历史新高。数据显示,2024年5月全球平均气温为15.98℃,比20世纪的同期平均气温高1.18℃。

本月初,欧盟气候监测机构哥

全球多地遭遇初夏高温

白尼气候变化服务局也报告,全球刚经历了有记录以来的最热5月,该月全球平均气温比工业化前水平高1.52℃。

据日本气象厅预报,2024年夏天日本将迎来酷暑。6月14日,鸟取县鸟取市、群马县高崎市、千叶县市原市等多地气温已超过30℃,茨城县大子町、群马县前桥市已观测到35℃以上的高温,京都气温升至34℃,大阪超过33℃,东京都中心城区气温接近32℃。

塞浦路斯卫生部门14日表示,该国自11月以来气温一直保持在40℃以上,14日气温飙升至45℃。

塞浦路斯气象局官员表示,该国通常40℃左右的气温出现在7月和8月,今年6月的高温天气“前所未有”。

受高温天气影响,希腊名胜古迹雅典卫城12日临时关闭,全国不少小学和幼托机构停课。鉴于去年高温天气导致野火频发、火情严重的教训,希腊政府今年部署更多消防力量并加强培训。

据美国国家海洋和大气管理局下属国家环境信息中心预测,2024年成为有记录以来最热年份的几率为50%,而成为5个最热年份之一的几率则为100%。



戏水消暑

6月15日,小朋友在山东省滕州市一家水上乐园戏水。周末,人们来到水上乐园戏水、休闲,享受亲水活动带来的清凉。

(据新华社报道)



河北遭遇14级大风,火车都被吹翻了!

近日有网友发布视频称,在河北省衡水市阜城县崔庙段附近,有火车疑被风吹翻。6月15日晚,记者从河北建投交通投资有限责任公司下属邯黄铁路公司了解到,13日19时11分,32602次货物列车运行至邯黄线阜城东至崔家庙车站间112号铁路桥时,受瞬间14级大风影响,造成4辆货车空车车体侧翻(如图),经全力组织,现已恢复正常通车,无人员伤亡。

(据《新京报》)

俄驻美大使: “小偷七人组掠夺俄罗斯资产”

新华社消息 七国集团(美国、英国、法国、德国、日本、意大利和加拿大)日前决定利用俄罗斯被冻结资产的收益帮助乌克兰。俄驻美大使阿纳托利·安东诺夫称此举“非法”,指认上述西方国家“变成了强盗”。

据俄罗斯卫星通讯社6月15日报道,安东诺夫批评七国集团的决定不仅“非法”,而且“出于政治动机”。“西方国家违反了所有礼仪规范,变成不再遵循文明行为准则的强盗。”

按照安东诺夫的说法,“小偷‘七人组’”正在“掠夺”俄罗斯资产。美国试图迫使其盟友承担用偷来的钱作为抵押、向乌贷款的责任,但欧洲方面没有看出美方政策的危险性。他说:“这种以俄罗斯为代价的慷慨,是美国金融和经济声誉的又一个污点。”

七国集团峰会13日在意大利南部普利亚大区法萨诺市开幕,乌克兰总统泽连斯基以个人身份受邀参会。七国集团领导人当日一致同意,以俄罗斯被冻结的2600多亿美元资产所产生的收益作为抵押,向乌克兰提供500亿美元贷款。

乌克兰危机2022年2月全面升级后,西方国家对俄罗斯施加多轮制裁,包括冻结俄罗斯数千亿美元海外资产,这些资产大部分在欧洲。

俄罗斯总统普京14日说,七国集团的行为与偷盗无异,必将受到惩罚。
(郑昊宁)